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La clarté du raisonnement et de la rédaction

comptera pour une part importante dans la note finale.
Exercice 1

On considère les expressions suivantes : f(x) = (x + 1) (x – 3)    et g(x) = (2 x + 3)2 – (x + 4)2 .

1° Développer f(x). 

2° a) Développer g(x).

     b) Factoriser  g(x).

3° a) Etudier le signe de f(x).

     b) Etudier le signe de g(x).

    c) En déduire le signe de  EQ \s\do1(\f(f(x);g(x)))
  4° En utilisant les résultats précédents, résoudre les inéquations suivantes : 

(2 x + 3)2 SYMBOL 163 \f "Symbol"\h (x + 4)2    ;       EQ \s\do1(\f(x2 – 2 x – 3;3 x2 + 4 x – 7)) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h 0
Exercice 2 : 

Sur la figure ci-jointe, ADG est un triangle rectangle en A.

1° Construire à l’extérieur du triangle ADG les carrés ABCD et AEFG. Soit I le milieu de [DG] et K le point d’intersection de la droite (AI) et de la droite (EB). Placer les points I et K sur la figure. 

2° a) Montrer que les triangles ADG et ABE sont isométriques.

     b) Montrer que les angles 

);AGD) EQ \o(\s\up6( et 
 EQ \o(\s\up6();AEB)
 sont égaux.  

3° a) Déterminer la nature du triangle IAD. 

    b) Montrer que les angles 
 EQ \o(\s\up6();IDA)
 et 
 EQ \o(\s\up6();EAK)
 sont égaux. 

4° Montrer que les triangles ADG et EAK sont semblables et en déduire que la médiane (AI) du triangle ADG est hauteur du triangle ABE.

5° On suppose que AD = 6cm et AG = 4cm. Calculer l’aire du triangle EAK en cm2.
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Exercice 3 : Une croix dans un rectangle...

Partie A : 

ABCD est un rectangle tel que AB = 14 cm et AD = 6 cm. Les rectangles colorés ont la même largeur x en cm   ( x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [ 0 ; 6 ] )

1° a) Exprimer en fonction de x l'aire f(x) en cm2 du domaine coloré. 
	


     b) Vérifier que f(x) peut s'écrire 100 – (x – 10)2. 

2° a) Déterminer les valeurs de x pour lesquelles l'aire est inférieure ou égale  à 19 cm2 .

     b) Déterminer les valeurs de x pour lesquelles l'aire de la croix est égale au tiers de l'aire du rectangle.

3° (Cette question est facultative) Montrer que le périmètre de la croix est constant: c'est-à-dire qu'il ne dépend pas de x , et calculer ce périmètre. 

Partie B : 

Sur la figure jointe, on a tracé dans un repère d'unité 3 mm, la courbe représentative de la fonction g définie sur [ ‑10 ; 22 ] par g(x) =  EQ \s\do1(\f( – x3 + 20 x2;100 )) 

1° a) Calculer les images par g de – 10 ; 22 ;  EQ \s\do1(\f(40;3)) et 10.

    b) Déterminer, s'ils existent, les antécédents de 0 par g. 

    c) A l'aide de la courbe ci–jointe construire le tableau de variation de la fonction g sur l'intervalle [ – 10 , 22 ]. 

2° a) Déterminer graphiquement des valeurs approchées des solutions de l'équation :

           g(x) = 10.

    b) Tracer sur la figure la droite d'équation y = x et déterminer graphiquement les solutions de l'équation :                                                    g(x) = x.

    c) Résoudre graphiquement l'inéquation :     g(x) < x.

3° On admet que g(x) représente en cm3 le volume de peinture nécessaire pour peindre la croix, en fonction de la largeur x de la croix. 

    a) Existe-t-il une valeur de x pour laquelle le volume de peinture est de 10 cm3 ?

    b) (Cette question est facultative) Quelle est la quantité maximale de peinture utilisée ?
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